MATEMATIKA 8. klase TRAPECE

Vards uzvards klase datums

TRAPECE

2. variants

1. uzdevums (6 punkti)
Dota vienadsanu trapece ABCD, kuras diagonales krustojas punkta O.
a) Nosaki lenki, kur$ vienads ar lenki BDA!

LBDA = ...
b) Nosakilenku BCD un CDA summu! B C

£LBCD + LCDA = ....
¢) Nosaki nogriezni, kura garums vienads ar nogriezna BD garumu! 0

BD=..
d) Nosaki trijstari, kurs vienads ar trijstari ACD! A D

AACD =....
Pamato $o trijstiru vienadibu!

2. uzdevums (3 punkti)
a) Uzzimeé taisnlenka trapeci, kuras diagonale ir perpendikulara sanu malai!
b) Ar vienu taisni ,,sagriez” uzziméto trapeci divos Cetrstiiros, no kuriem viens ir trapece, bet otrs nav trapece!
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3. uzdevums (5 punkti)
Augstums, kas novilkts no vienadsanu trapeces plata lenka virsotnes, sadala trapeces pamatu nogrieznos, kuru ga-
rumi ir 4 cm un 13 cm. Aprékini trapeces vidusliniju!

4. uzdevums (5 punkti)
Taisnlenka trapeces pamati ir 6 cm un 8 cm, bet viens no lenkiem 135°. Aprékini taisnlenka trapeces laukumu!
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5. uzdevums (7 punkti)
Dots vienadmalu trijstiris MNK. Nogrieznis AB savieno attiecigi malu MN un NK viduspunktus. Nogriezna AB
garums ir par 10 cm isaks neka MK. Aprékini nogriezna AB garumu un Cetrstira MABK perimetru!

6. uzdevums (3 punkti)

Tévs saviem diviem déliem atstaja mantojuma zemes gabalu, kuram ir trapeces forma (zim.). Vecakais bralis apgal-
voja, ka, savienojot paralélo malu viduspunktus ar nogriezni, zemes gabals tiek sadalits divas vienlielas dalas. Jaunakais
bralis teica, ka $is apgalvojums vél ir japierada.

Pieradi, ka nogrieznis, kas savieno trapeces pamatu viduspunktus, sadala trapeci divas vienlielas trapecés!
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